



ŠTÁTNA VETERINÁRNA A POTRAVINOVÁ SPRÁVA
SLOVENSKEJ REPUBLIKY
Botanická č. 17, 842 13 BRATISLAVA

Určené
Riaditeľom
Regionálnych veterinárnych a potravinových správ
v SR

Váš list č. Náš list č. Vybavuje Bratislava
 Č.spisu:2910/2020-220 MVDr. Chudý 16.10.2020
 Č. záz.: 9453/2020-230 MVDr. Janto

VEC: Organizácia lovu diviačej zveri, malej zveri, vykonávanie výcviku a skúšok poľovních psov z dôvodu zabránenia šírenia AMO u diviačej zveri – usmernenie - úprava č. 1.

Štátna veterinárna a potravinová správa Slovenskej republiky (ďalej len „ŠVPS SR“) na základe zmien v pracovnom dokumente Európskej Komisie „**Strategický prístup manažmentu boja proti Africkému moru ošípaných v EÚ – „Strategic approach to the management of African Swine Fever for the EU Rev. 12“** upravuje list ŠVPS SR zo dňa 12.8.2020, č. záznamu 7165/2020 „*Organizácia lovu diviačej zveri, malej zveri, vykonávanie výcviku a skúšok poľovních psov z dôvodu zabránenia šírenia AMO u diviačej zveri – usmernenie*“ nasledovne

Mení sa bod B) ktorý znie:

B). V revíroch nachádzajúcich sa na území ktoré je zaradené do nárazníkovej zóny s Maďarskou republikou (NZ – HU), vysoko rizikovej zóny – Part I,

Organizácia lovu:

- 1) Intenzívny lov diviačej zveri bez ohľadu na vek a pohlavie sa vykonáva prednostne individuálnym spôsobom postriežkou a posliedkou. Spoločné poľovačky na diviačiu zver sa vykonávajú spôsobom, ktorý minimalizuje riziko migrácie diviačej zveri. Lov diviačej zveri je vykonávaný za účelom monitoringu AMO a znižovania denzity diviačej zveri, aktívneho vyhľadávania uhynutých diviakov v poľovnom revíri. Odchyt diviačej zveri je povolený len za účelom okamžitého usmrcovania.

Organizovanie spoločných poľovačiek na malú zver sa riadi ustanoveniami zákona č. 274/2009 o poľovníctve . Poľovačky musia byť vykonávané spôsobom, ktorý minimalizuje riziko migrácie diviačej zveri.

Ak sa spoločnej poľovačky zúčastňujú aj poľovníci z oblastí s výskytom AMO (Part II, Part III) u diviakov je žiadúce , by títo poľovníci predložili užívateľovi poľovného revíru čestné prehlásenie že za posledných 7 dní nemanipulovali s ulovenými alebo uhynutými diviakmi v spomínanej oblasti , odev poľovníka bol pred poľovačkou vypratý a obuv vyčistená a dezinfikovaná. Vodiči psov taktiež v prehlásení potvrdia, že za posledných 7 dní pred poľovačkou pes nebol použitý na vyhľadávanie diviačej zveri v spomínanej oblasti a neprišiel do kontaktu s uloveným alebo uhynutým diviakom. Čestné prehlásenie sa vyžaduje aj na individuálnej poľovačke pri účasti osôb z oblastí s výskytom AMO.J e na samotných poľovních hospodároch jednotlivých PR ako toto

odporúčanie zabezpečia a zmenežujú, aby sa predišlo zbytočným rizikom zavlečenia nákazy do nových a doposiaľ AMO nezasiahnutých oblastí (máme za to, že je na samotných poľovníkoch ochrániť si PR a udržať status bez výskytu AMO čo najdlhšie).

- 2) Lov diviačej zveri individuálnym spôsobom na vнадiskách sa riadi opatreniami stanovenými v NEP AMO 2020 bode 5. A/1 písm. m) - opatrenia na zníženie denzity diviačej zveri a dosiahnutie normovaných kmeňových stavov – „celoročný lov diviačej zveri na vнадiskách, ak lov nebol dočasne zakázaný. V poľovnom revíri môže byť zriadené najviac jedno vнадisko na 300 aj začatých ha poľovnej plochy. Na vнадisku môže byť vyložené - max 30 kg jadrového krmiva počas 1 mesiaca a to len za účelom lovu“. Na vнадenie diviačej zveri na území poľovného revíru , alebo jeho časti v ktorom platí tretí stupeň ochrany sa vyžaduje podľa § 14 zákona ods. 2 písm. i) č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny súhlas orgánu ochrany prírody. V takomto prípade odporúčame individuálne posúdenie potreby zriadiť vнадisko v spomenutom území. Pri predkladaní žiadosti užívateľa poľovného revíru na vydanie súhlasu orgánom ochrany prírody odporúčame doložiť odporúčanie OÚ – PLO v ktorom zhodnotí denzitu diviačej zveri v poľovnom revíri respektíve jej prítomnosť v dotknutej lokalite, iné možnosti vykonávania lovu a tiež podporné stanovisko príslušnej RVPS s hodnotením rizikovosti šírenia AMO v danej oblasti.
- 3) Organizácia výcviku a skúšok poľovných psov.
Výcvik a skúšky poľovných psov, musia byť vykonávané spôsobom, ktorý minimalizuje riziko migrácie diviačej zveri.

Ostatné body listu ostávajú v platnosti v pôvodnom znení.

Žiadame Vás o bezodkladné informovanie dotknutých užívateľov poľovných revírov.

S pozdravom

Štátna veterinárna a potravinová správa
Slovenskej republiky
Botanická 17
842 13 BRATISLAVA
43



Prof. MVDr. Jozef Bíreš DrSc.
ústredný riaditeľ

Na vedomie:

Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR, Sekcia lesného hospodárstva a spracovania dreva Odbor poľovníctva Dobrovičova 12, 81266 Bratislava